

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусовой Елизаветы Александровны на тему «Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Системное исследование направлений развития муниципальных районов в рамках разработки и реализации эффективной региональной экономической политики является актуальным для экономической науки и практики. Соискателем сформирована концепция развития муниципальных районов в экономическом пространстве региона, разработана методика идентификации конструктивных и деструктивных тенденций, основанная на индексном подходе и системе балльной оценки. Диссертационное исследование завершается разработкой комплекса практических рекомендаций по выбору актуальных направлений развития муниципальных районов.

Автором проведен качественный обзор литературы по теме диссертации, включающий современные авторитетные российские и зарубежные источники, а также классические труды теоретиков региональной экономической науки.

В диссертации аргументирован новый теоретический подход к определению муниципального района как экономической категории, полученный на основе синтеза существующих на настоящем этапе концепций.

Аналитические расчеты выполнены соискателем грамотно и представлены наглядными иллюстрациями. Эмпирической основой для них послужили реальные статистические данные по муниципальным районам Челябинской и Свердловской областей.

Практическая ценность результатов диссертационного исследования заключается в возможности и целесообразности использования разработанных соискателем рекомендаций в деятельности государственных органов управления территориями.

По автореферату диссертации возникают вопросы, которые имеют преимущественно дискуссионный характер и не свидетельствуют о недостатках.

1. На 12-й странице автореферата в рамках развернутого представления выносимого на защиту второго положения отмечается, что разработанная методика позволяет на основе анализа экономической динамики муниципальных районов оценить их влияние на экономическое пространство региона. Прикладная экономическая наука в этих целях прибегает к применению инструментария эконометрического моделирования, основываясь, в том числе, на статистических данных временных рядов экономических показателей. Соискателю следует пояснить свою позицию в части обоснования выбора методов количественного анализа.

2. С недостаточной научной строгостью аргументирована процедура шкалирования результатов балльной оценки экономического развития муниципальных районов (стр. 17). Так, при сумме баллов от 33 до 64 тенденции развития считаются конструктивными, а от 0 до 32 – деструктивными. Согласно приведенной соискателем шкале, 2 балла может соответствовать стабильности в смысле не ухудшения тренда в развитии. Если, например, все оценки равны 2, то суммарный балл составит 32, что приводит к некоторому противоречию в интерпретации тенденции как деструктивной.

Указанные замечания не снижают научный уровень и практическую значимость диссертации. Они скорее обозначают направления дальнейших научных исследований, связанных с темой диссертации.

В целом, на основе представленного автореферата можно сделать вывод о том, что соискателем проведено глубокое исследование в области разработки теоретико-методических инструментов экономического анализа развития муниципальных районов в экономическом пространстве региона. Анализ научного уровня, новизны и практической значимости диссертационной работы позволяет рецензенту заключить, что ее автор, Белоусова Елизавета Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Читая Гигла Отарович, д.э.н., доцент.

220070, Партизанский проспект, г. Минск, Республика Беларусь.

Рабочий телефон +375 17 209 88 48.

Адрес электронной почты работы: chitaya_g@bseu.by.

Белорусский государственный экономический университет.

Должность:

Заведующий кафедрой математических методов в экономике.

16. 04. 2019



Читая Г.О.